



进博会：与全世界分享

过去的四年，全世界陷入新一轮贸易保护主义的湍流，但中国没有退缩，而是高举多边主义和贸易自由的大旗，让世界各国相信，任何贸易摩擦都不会让自己偏离经济开放和全球化的道路，中国的大门不仅不会关闭，反而将进一步向全世界敞开。这一承诺并非虚言，在上海连续举办进博会就是最好的例证，“中国市场这么大，欢迎大家都来看看。”这是中国国家主席习近平在第二届进博会开幕式上的妙语，“共建开放合作的世界经济”“共建开放创新的世界经济”“共建开放共享的世界经济”——是中国向世界提出的三大真诚倡议，指引世界经济走出逆全球化的“阴霾”，穿越不确定性的“迷雾”，也是进博会所传递

的深刻内涵。

“虽然保护主义给世界经济蒙上阴影，但中国为世界贸易带来光明，让各个大洲都能在这个世界上第二大市场中以更加平衡的方式自由展开贸易并获得更大的市场准入权。”俄罗斯科学院美国和加拿大研究所所长瓦列里·加尔布佐夫强调，上海恰恰是中国展示贸易自由化、推进高质量发展决心的理想窗口，“2010年，这里举办过世界博览会；2013年，中国首个自由贸易试验区在此成立，尝试法律创新和吸引外资手段；现在，身为全球第二大商品进口国的中国以上海为窗口，为所有人提供了优中选精的机会——从埃塞俄比亚咖啡、俄罗斯大豆到工

